Поэтическая гостиная «Поэты Кузбасса – детям»

Кильдюшкина Т.Ю., воспитатель

Цель: продолжение знакомства детей старшего дошкольного возраста с творчеством кузбасской поэтессы И.Д. Воробьевой
Оборудование: журнальный столик, кресла, мультимедийное оборудование, мультимедийная презентация «Детские иллюстрации к стихам И.Д. Воробьевой», детские стульчики полукругом по числу детей-участников мероприятия; две корзины, бумажные муляжи конфет и веток, две корзины со сластями для детей; поэтический сборник  И. Воробьевой «Годы мчат…», альбом с детскими рисунками «Поэты Кузбасса - детям»; аудиозаписи мелодий «Инструментальная» и детская веселая, быстрая мелодия
Ход мероприятия:
Взрослые участники поэтической гостиной сидят на заранее подготовленных в зале местах, звучит спокойная инструментальная музыка; дети заходят в зал в сопровождении педагога и рассаживаются на свои места
1. Вступительная беседа

Воспитатель.  Добрый день, ребята, добрый день, уважаемые гости! Я рада приветствовать вас в поэтической гостиной «Поэты Кузбасса – детям». Сегодня наша поэтическая гостиная имеет такое название потому, что читать в ее кругу мы будем стихи кузбасской поэтессы Ирины Дмитриевны Воробьевой. Встречайте ее, приветствуйте, она сегодня у нас в гостях! (гостья под аплодисменты выходит из зала и располагается в кресле, рядом с ведущей.)

Воспитатель (продолжает и представляет гостью остальным участникам). Ирина Дмитриевна Воробьева родилась в городе Прокопьевске, живет в Новокузнецке. Сейчас она является членом Союза Кузбасских писателей и автором нескольких поэтических сборников.

- Ирина Дмитриевна, Вы не первый раз встречаетесь с ребятами нашего детского сада. Последняя встреча произошла осенью прошлого года в библиотеке Краснобродского городского округа имени А. Ф. Пархаева. На этой встрече Вы подарили свой сборник стихов «Годы мчат…». Вот он у меня в руках. Именно из этого сборника в течение года происходило знакомство старших дошкольников с детскими стихами, многие из которых ребята готовы сегодня прочесть наизусть. Но вначале всем хотелось бы поближе познакомиться с Вами, как с автором детской поэзии.  

2. Интервью с поэтессой

- Расскажите немного о себе: 

- Почему Вы начали писать стихи для детей?

- Какое Ваше первое стихотворение, написанное детям?

- Когда мы с ребятами читали ваши стихи, они оказались веселыми, задорными и даже смешными, в них много здорового юмора. Вы и сами веселый человек? Или Вы чаще грустите?

3. Стихотворение «Качели»
Воспитатель.  Одним из самых замечательных стихотворений нам показалось стихотворение «Качели», которое напечатано в начале сборника. И мы с ребятами хотели бы попросить Вас, Ирина Дмитриевна, прочесть его сейчас для всех. (Следует исполнение автора).
 Качели 

Папа сделал мне качели:

Привязал веревку к ели,

К ней пристроил он доску,

- Разгоняй! – кричит, тоску!!!!

Говорю ему с опаской:

На нее ты сам залазь-ка,

Если выдержит веревка,

Я потом запрыгну ловко!

Папа как-то исхитрился.

На качели взгромоздился,

Мне победно улыбнулся,

От земли он оттолкнулся.

И конец…. Нет вмиг тоски:

От доски летят куски!

Где петля – там два конца!

Побегу искать отца…..

Воспитатель. 

- Спасибо, Ирина Дмитриевна, за стихотворение. Такой случай с качелями действительно произошел в Вашем детстве или это художественный вымысел? 

- Ребята, случай с качелями, описанный в стихотворении, можно назвать курьезным, смешным? (Да, несмотря на то что произошло папино падение, стихи вызывают у нас смех.)

- А о чем еще заставляет задуматься случай со сломанными качелями? (Этот случай заставляет всех задуматься, что ко всему нужно относиться ответственно, не делать наспех серьезные вещи, такие как качели.)

4. Стихотворение «Барабан»
Воспитатель.  

- Ирина Дмитриевна, теперь ребята хотят прочесть многие ваши детские стихи наизусть. Для этого они много готовились и даже нарисовали к каждому стихотворению рисунки, которые во время прочтения будут демонстрироваться на слайдах. 

- Ребята, вы любите слушать хорошую, красивую музыку? На каких музыкальных инструментах играют музыканты? Герой стихотворения И. Д. 

Воробьевой «Барабан» решил стать музыкантом, а именно барабанщиком, и порадовать своих близких замечательной игрой на барабане. Послушайте его в исполнении Ивана И. (Выступающий ребенок выходит вперед и становиться рядом с ведущей, лицом к зрителям). 
Барабан

Буду я солист оркестра,

Подтащу к дивану кресло,

На него - большой чурбан, 

Это будет барабан!
По нему стучу я скалкой,

От усердья стало жарко, 

От рубашки пар уж валит, 

Почему никто не хвалит?

Маму я прошу: «Послушай!»

Но она заткнула уши,

Папа в крик: «Он нас погубит!»

Видно, музыку не любит.

- (после выступления) Ребята, почему юного барабанщика так никто и не похвалил за игру, ни папа, ни мама, ведь он так усердно стучал скалкой по чурбану? Почему мама даже заткнула уши, а папа крикнул: «Он нас погубит!»

- Ирина Дмитриевна, герой стихотворения «Барабан» Ваш знакомый мальчик?

5. Стихотворение «Новый год»
- Ребята, вспомните, какой самый главный зимний праздник встречают люди в начале года? (Новый год). А чем больше всего впечатляет он, радует и запоминается ребятам? Вспомните нашу новогоднюю Елку, вы приходили на нее в обычной одежде? (Нет, в карнавальных костюмах.) Об одной такой удивительной истории с карнавальными костюмами на новогоднем празднике расскажет в стихотворении «Новый год» Егор В.

      Новый год

Скоро, скоро Новый год,

Возле елки хоровод,

Празднику я очень рад

И пошел на маскарад!

Там, в толпу ныряя ловко,

Мчит навстречу друг мой Вовка,

Он в костюме был хорош…

На кого ж он был похож?

На лице – клыки, не зубы,

Сзади хвост мочалкой грубой,

На ногах – большие когти, 

Черным выкрашены ногти, 

Замер я, дышать не смея,

Не узнал такого зверя,

Испугался его даже,

Я ж был зайчиком наряжен!

- Почему испугался мальчик? Ведь он узнал своего друга Вовку? (Костюм Вовки – это костюм Волка. А сам герой стихотворения был наряжен Зайчиком).

- Ирина Дмитриевна, стихотворение написано от первого лица героя, который является маленьким мальчиком. Он подробно рассказывает о своих личных переживаниях, о внезапном детском испуге от увиденного на празднике. Откуда Вам, взрослому человеку, так понятна детская душа?

6. Стихотворение «Коля повстречался с горем»
- Ребята, вы когда-нибудь испытывали горе? Неудачу? Неприятность? Вот и с героем стихотворения «Коля повстречался с горем» произошло большое горе. Какое горе? Вы сейчас узнаете из стихотворения, которое прочтет Андрей Б. 
****

Коля повстречался с горем:

Гвоздь большой торчал в заборе!

Горе он почти исправил,

Но штаны на нем оставил!
- Так какое же горе произошло с Колей?

- Ирина Дмитриевна, а кто больше огорчается от разорванных штанов: внуки-сорванцы или бабушки, которые эти вещи латают? 

7. Стихотворение «Любит бабушка порядок»
- Ребята, вы помогаете по дому маме и бабушке? Что вы делаете для этого? Герой стихотворения «Любит бабушка порядок» также помог своей бабушке в прополке грядок на огороде. А вот хорошо ли у него это получилось, узнаем далее. Стихи прочтет Семен С. 
****

Любит бабушка порядок: 

Прополи траву, мол, с грядок!

Ох, навел порядок я ….

Там теперь – одна земля!
- Действительно внучок помог бабушке, ведь он так старался? Пожелаем мальчику, чтобы он стал настоящим огородником и помощником для своей бабушки. А для этого нужно терпение и старание.

- Ирина Дмитриевна, скорее всего, случай, описанный в стихотворении, на самом деле произошел в Вашей жизни. Вы прощали своих внуков за такую «помощь»?

8. Динамическая пауза в форме подвижной игры «Кто больше соберет?»
- Ирина Дмитриевна, наши ребята в таком подвижном возрасте, что им сейчас просто необходимо немного подвигаться и отдохнуть. Я предлагаю небольшой перерыв. Мы проведем динамическую паузу: ребята, инсценируя, будут выполнять движения в соответствии с содержанием одного Вашего шуточного стихотворения – «На лугу теленок: Мууу» (Дети инсценируют стихотворение: выполняют движения под веселую музыку в соответствии с его содержанием и собирают  нарисованные «ветки» и «конфетки» в корзину. При этом они соревнуются: «Кто больше соберет?», с этой целью педагог предварительно разбивает детей на две команды). 
На лугу теленок: «Мууу,

Ничего я не поймууу:

Здесь одна трава и ветки,

Где же сладкие конфетки?» 
9. Стихотворение «Мой щеночек заболел»
Воспитатель. А теперь вернемся в нашу поэтическую гостиную и продолжим чтение наизусть. Ребята, вы мечтаете в будущем кем-нибудь стать, когда станете взрослыми? Каждый ребенок в детстве мечтает кем-нибудь стать. Вот так и героиня стихотворения «Мой щеночек заболел», которое прочтет нам Арина Ш., вдруг решила в будущем стать врачом. Послушайте его.

 ****

Мой щеночек заболел:

Утром кашу не доел,

Днем весь день в траве лежал

И со мною не играл.

Я дала ему «таблетки» -

Очень вкусные конфетки,

Он их съел и облизнулся,

И, поверьте, улыбнулся,

Сразу хвостик «калачом»!

Я решила стать врачом.
- Так почему девочка решила стать врачом?

- Ирина Дмитриевна, а была ли в Вашем детстве когда-нибудь мечта стать поэтом?
10. Стихотворение «Мама делала окрошку»
Воспитатель. А вот герой стихотворения «Мама делала окрошку», наверно, выберет профессию повара. Почему? Вы сейчас узнаете, когда послушаете его в исполнении Ильи К.
- Почему же окрошка получилась с не очень хорошим вкусом? (Окрошка – соленое, а не сладкое блюдо.)

- Герой стихотворения проказничал или хотел помочь маме?

- Ирина Дмитриевна, а что Вы готовите для своих любимых внуков, когда они приезжают к Вам в гости?

11. Стихотворение «Мне сказала вдруг Маринка»
- Как мы уже заметили, стихи И.Д. Воробьевой все с небольшими смешинками. Они залетают детям в рот и заставляют их смеяться. Прямо как героиню стихотворения «Мне сказала вдруг Маринка», которое исполнит для нас Лера З.
****

Мне сказала вдруг Маринка:

В рот попала к ней смешинка,

И внутри ее щекочет, 

А она весь день хохочет.

Если вдруг не врет Маринка,

И смешинки, как снежинки,

Прямо в рот к нам залетают,

 Почему ж они не тают????
- Так почему же смешинки не тают?

- Ирина Дмитриевна, ответьте, полагаясь на свой жизненный опыт, почему все-таки больше смеются дети, чем взрослые? Может быть, смешинки чаще залетают к детям?

12. Песня на стихи И. Воробьевой «Колыбельная»

Воспитатель. Ребята, спасибо вам за выразительное чтение стихов. Но, стихи можно не только читать, на их слова можно слагать песни. Сегодня у нас в гостях муж Ирины Дмитриевны – Геннадий Леонидович Лузянин. Встречайте и приветствуйте его! Пожалуйста, Г.Л, пройдите к нам. (Геннадий Леонидович проходит из зала на место возле ведущего.)

Воспитатель. (продолжает) Он музыкант, гитарист, творческий человек, слагает на стихи своей жены, Ирины Дмитриевны, песни и поет их под гитару.   

- Г.Л., как давно Вы пишете музыку на стихи Ирины Дмитриевны? Легко ли рождается музыка к стихам поэтессы?

- Я знаю, Геннадий Леонидович, Вы готовы сегодня исполнить для ребят замечательную песенку на стихи Ирины Дмитриевны «Колыбельная». Стихи эти ребятам знакомы. Возможно, они даже подпоют Вам. Пожалуйста, Вам слово. (Исполнение песни под гитару).

Колыбельная
Спи, сынок мой, спи хороший,
Отдохни, шалун, немножко.

Луч от звездочек – горошин

Постучится к нам в окошко.

Дай поглажу по головке...

Закрывай скорее глазки.

По лучу, как по веревке,

Ночь спускает сверху сказки.

Спи, родной, и прямо в сказку

Попадешь, я – обещаю.

Там Мальвина – синеглазка

Буратино поит чаем.

Там на скалах неприступен

Замок высится Кощея.

Там Яга летает в ступе,

И боятся Бармалея.

Только ты его не бойся,

Засыпай скорее, чадо,

Ни о чем не беспокойся –

Ведь с тобою мама рядом…
-  Спасибо, Геннадий Леонидович, за песню! Живая музыка всегда завораживает слух, и по лицам ребят видно, что им понравилось.

- Ребята, можно вашим мамам и бабушкам предложить петь эту колыбельную вам перед сном?

13. Дидактическая игра «Придумай рифму»
Воспитатель. Ирина Дмитриевна, ребятам так понравились Ваши стихи, что многие из них захотели в будущем тоже стать настоящими поэтами. Может быть, сегодня частично исполним их мечту? Научите их, как Вы пишите стихи? Что для этого нужно, во-первых, знать?

- Я предлагаю вам, ребята, поупражняться в подборе рифмы. Ирина Дмитриевна, будет задавать - называть для вас какое-нибудь слово, а вы придумывать рифму. Возможно, вы вместе в дальнейшем придумаете небольшое четверостишие.

14. Инсценировка стихотворений «Катя, что сидишь без дела?» и «Скажи-ка ты нам, Петя»

- Наши ребята из группы «Лесовички» целый год занимались по дополнительной программе «Театральный калейдоскоп». Они уже настоящие театралы, поэтому готовы показать сегодня небольшие инсценировки по стихотворениям Ирины Воробьевой. Пожалуйста, предлагаем вашему вниманию сценки из стихотворений «Катя, что сидишь без дела?» и «А скажи-ка ты нам, Петя…». 

****

- «Катя! Что сидишь без дела?

Ты у нас не заболела?»

Отвечает Катя: «Нет!

Просто у меня – обед!»
****

А скажи-ка ты нам, Петя:

Кто счастливей всех на свете?

Отвечает Петя: «Я!

День рожденья у меня!

И поэтому не буду

За собою мыть посуду,

Чистить зубы, руки мыть,

Хорошо счастливым быть!»
15. Итог мероприятия
Воспитатель.  Ирина Дмитриевна, Ваше творчество не прекращается. Мы знаем, что Вы продолжаете писать. Прочтите нам, пожалуйста, свои новые стихи. Мы с удовольствием их послушаем.  (Исполнение автором стихотворения «Первоклассник»).
- Ребята, скоро и вы станете первоклассниками. Вы подарите свои детские игрушки маленьким друзьям?

- Ребята, Ирина Дмитриевна, Геннадий Леонидович! Спасибо вам большое за Ваше участие в нашей поэтической гостиной. Ребята дарят Вам, Ирина Дмитриевна, на память альбом с иллюстрациями к Вашим замечательным стихам. Вот он, пожалуйста, примите на память о нашей встрече. Но это еще не все! Ребята, вот так сюрприз! (Показываю корзины, с незаметно подмененными бумажными конфетами) Когда вы играли, то собирали бумажные конфеты. А сейчас они вдруг превратились в настоящие сласти. Это небольшой подарок для вас, за ваше выразительное чтение стихов на сегодняшней встрече с И.Д. Воробьевой. Вы угоститесь сегодня ими во время обеденного чая. А теперь пришла пора прощаться с нашими гостями: до следующей встречи, дорогие друзья!
